       ( Ι )                           Ε Ι Δ Ι Κ Ε Σ   Α Δ Ε Ι Ε Σ
                        Μ Ο Ν Ι Μ Ω Ν  Ε Κ Π Α Ι Δ Ε Υ Τ Ι Κ Ω Ν :
N. 3528/2007 ΦΕΚ 26 τ. Α΄ (Υπαλληλικός Κώδικας)
Άρθρο 50

Α)  Δικαίωμα Ειδικής Άδειας :

Παρ.1. Οι υπάλληλοι έχουν δικαίωμα άδειας απουσίας με αποδοχές πέντε (5) εργασίμων ημερών σε περίπτωση γάμου και τριών ( 3 ) εργασίμων ημερών σε περίπτωση θανάτου συζύγου τους ή και συγγενούς έως και β΄ βαθμού. Επίσης δικαιούνται κατόπιν τεκμηριωμένης αίτησης ειδική άδεια με αποδοχές διάρκειας μίας ( 1 ) έως τριών ( 3 ) ημερών, κατά περίπτωση, για την άσκηση του εκλογικού δικαιώματος ή για τη συμμετοχή σε δίκη ενώπιον οποιουδήποτε δικαστηρίου.
Παρ. 5. Υπάλληλος ο οποίος ανταποκρίνεται σε πρόσκληση από υπηρεσία αιμοληψίας για κάλυψη έκτακτης ανάγκης, καθώς και υπάλληλος ο οποίος μετέχει σε οργανωμένη ομαδική αιμοληψία δικαιούται ειδικής άδειας απουσίας, με πλήρεις αποδοχές, δύο  ( 2 ) ημερών. 
 

Παρ. 6. Υπάλληλος ο οποίος χειρίζεται ηλεκτρονικό υπολογιστή  ( Η/Υ ) και απασχολείται μπροστά σε οθόνη οπτικής καταγραφής για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των πέντε ( 5 ) ωρών του ημερήσιου ωραρίου εργασίας δικαιούται μηχανογραφική άδεια, μετά πλήρων αποδοχών, μ ί α ς  (1)  η μ έ ρ α ς  α ν ά  δ ί μ η ν ο. Η άδεια χορηγείται υποχρεωτικά μέσα στο δίμηνο το οποίο αφορά. Εφόσον η άδεια αυτή δεν εξαντληθεί στο διάστημα αυτό, δεν μεταφέρεται ούτε καταβάλλεται αποζημίωση στον υπάλληλο.
Β)    ΓΙΑ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥΣ  Ή  ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ.

        Ν. 3528/2007, άρθρο 59  ( ΦΕΚ 26Α΄/9-2-2007 )
Οι Περιφερειακοί Διευθυντές Εκπαίδευσης είναι αρμόδιοι για τη χορήγηση ειδικών αδειών για Επιμορφωτικούς ή Επιστημονικούς λόγους, στους Εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, σύμφωνα με τη διαδικασία της παραγράφου η’ του άρθρου 6 της αρ. Φ.353.1./324/105657/Δ1/8-10-2002/ΦΕΚ-Β-1340 Υ.Α., εφόσον κρίνουν ότι η συμμετοχή του εκπαιδευτικού είναι συμφέρουσα για την υπηρεσία, δεν παρακωλύεται η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και αφού συγκεντρώσουν τα απαιτούμενα δικαιολογητικά όπως : 

· Αίτηση του Εκπαιδευτικού. 
· Επίσημη ονομαστική πρόσκληση του Εκπαιδευτικού από τον φορέα διοργάνωσης του προγράμματος,σεμιναρίου ... κ.λ.π., ή πρόγραμμα του Σεμιναρίου.
     ΄Ομοιες άδεις μπορεί να χορηγούνται για συμμετοχή σε σ υ ν έ δ ρ ι α,  σ υ ν δ ι α σ κ έ ψ ε ι ς, σ ε μ ι ν ά ρ ι α και κάθε είδους σ υ ν α ν τ ή σ ε ι ς  ε π ι σ τ η μ ο ν ι κ ο ύ  χ α ρ α κ τ ή ρ α, στο εσωτερικό ή το εξωτερικό, εφόσον η συμμετοχή κρίνεται συμφέρουσα για την υπηρεσία.
Γ)    ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ  ΣΕ  ΑΘΛΗΤΙΚΟΥΣ  ΑΓΩΝΕΣ :
       Ν. 665/1977 άρθρο 5  ( ΦΕΚ 225 Α΄/18-9-1977 )
Οι Διευθυντές Εκπαίδευσης σύμφωνα με την παράγραφο 1 του άρθρου 19 και την παράγραφο 28 του άρθρου 24 της  αρ. Φ.353.1./324/105657/Δ1/8-10-2002/ΦΕΚ-Β-1340 Υ.Α. αντίστοιχα, είναι αρμόδιοι για τη χορήγηση :

i.  Ειδικών αδειών για τη συμμετοχή εκπαιδευτικών σε αγώνες της εθνικής ομάδας, που διεξάγονται στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό, ως προπονητών, συνοδών,  αθλητών ή διαιτητών, εφόσον κρίνουν ότι δεν παρακωλύεται η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και αφού συγκεντρώσουν τα απαιτούμενα δικαιολογητικά όπως :

· Αίτηση του Εκπαιδευτικού.
· Ονομαστική πρόσκληση της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού. 
· Βεβαίωση της οικείας ομοσπονδίας θεωρημένη από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού.
   Προκειμένου για μετάβαση στην αλλοδαπή,απαιτείται και η έγκριση της υπηρεσίας για τη μετακίνηση του εκπαιδευτικού στο εξωτερικό.
   Ο χρόνος ούτος δια πάσαν συνέπειαν θεωρείται ως χρόνος πραγματικής υπηρεσίας.

ii.  Ειδικών αδειών για τη διευκόλυνση των Δημοσίων Υπαλλήλων – Αθλητών :  Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην αρ. 16117/7-6-2000 Κοινή Υπουργική Απόφαση «Διευκολύνσεις σε αθλητές – υπαλλήλους του δημοσίου τομέα» (ΦΕΚ 885 τ.Β’/18-6-2000) των Υφυπουργών Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και Πολιτισμού, σε συνδυασμό με τις διατάξεις του Ν. 2725/1999 (ΦΕΚ 121 τ.Α’/17-6-1999), εφόσον διαπιστώσουν τη συνδρομή των προϋποθέσεων που τάσσονται από τις ρυθμίσεις των άρθρων 1,2,3 και 4 της προαναφερόμενης ΚΥΑ και αφού συγκεντρώσουν τα δικαιολογητικά που ορίζονται στην παρ.1 του άρθρου 3 της ιδίας.
Τα αρμόδια Τμήματα των Διευθύνσεων Προσωπικού Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου, θα επιστρέφουν στις Διευθύνσεις και στα Γραφεία Εκπαίδευσης αιτήματα τα οποία αφορούν σε  χορηγήσεις των αδειών που προαναφέρθηκαν, προκειμένου να ενεργήσουν σύμφωνα με όσα ορίζονται παραπάνω.

Δ)    ΑΔΕΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  ( ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΑΔΕΙΑ ) :
  Επιτρέπεται η χορήγηση αδειών υπηρεσιακής εκπαίδευσης για την έναρξη μεταπτυχιακών σπουδών ( Μ ε τ α π τ υ χ ι α κ ό, Δ ι δ α κ τ ο ρ ι κ ό ) σε υποτρόφους οι οποίοι έχουν λάβει υποτροφία από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών  ( Ι.Κ.Υ. ).

•  Δεν επιτρέπεται η χορήγηση αδειών υπηρεσιακής εκπαίδευσης με αποδοχές για μεταδιδακτορική έρευνα ( σχετική η αριθ. 546/2005 γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους ).

• Σύμφωνα με την παρ. 6, του άρθρου 4 του Ν.3620/2007 (ΦΕΚ 276Α΄/11-12-2007), ως συντάξιμος χρόνος πραγματικής υπηρεσίας θεωρείται ο χρόνος άδειας υπηρεσιακής εκπαίδευσης με αποδοχές   μ έ χ ρ ι  μ ί α  π ε ν τ α ε τ ί α.
1.  Προϋποθέσεις :  
  Οι Εκπαιδευτικοί δικαιούνται να υποβάλουν αίτηση για χορήγηση άδειας υπηρεσιακής εκπαίδευσης με αποδοχές, όταν :

α)  Είναι Υπότροφοι.

β)  Συμπληρώνουν τη δοκιμαστική υπηρεσία μέχρι 31-8-2012.

γ)  Ο Χρόνος Υπηρεσίας του Εκπαιδευτικού που απομένει μετά το πέρας της άδειας δεν είναι μικρότερος του τετραπλάσιου της χρονικής διάρκειας της άδειας.
δ)  Στην περίπτωση αίτησης για άδεια υπηρεσιακής εκπαίδευσης με αποδοχές στο εξωτερικό γνωρίζουν τουλάχιστον πολύ καλά τη γλώσσα της χώρας, στην οποία πρόκειται να μεταβούν. Ειδικά για την αγγλική γλώσσα, η πολύ καλή γνώση αποδεικνύεται με δίπλωμα επιπέδου Advanced ή Γ1 του Κρατικού Πιστοποιητικού Γλωσσομάθειας και για τις άλλες γλώσσες με δίπλωμα αντίστοιχου επιπέδου.

  Οι Εκπαιδευτικοί Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης υποβάλλουν την αίτηση με τα δικαιολογητικά απευθείας στη Διεύθυνση, που ανήκουν οργανικά.

Στους Εκπαιδευτικούς που μετατέθηκαν η άδεια υπηρεσιακής εκπαίδευσης με αποδοχές χορηγείται από τη νέα θέση μετάθεσης αλλά η αίτηση θα υποβληθεί στην παλιά θέση.
Όργανα χορήγησης άδειας Υπηρεσιακής Εκπαίδευσης :  
Η άδεια υπηρεσιακής εκπαίδευσης με αποδοχές χορηγείται με απόφαση του οικείου Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης (Αριθ. Φ.353.1/324/105657/Δ1-ΦΕΚ1340Β΄/16-10-2002) Υπουργική Απόφαση όπως αυτή συμπληρώθηκε με την Αριθ. Φ.353.1/3/102865/Δ1/4-10-2005 (ΦΕΚ 1461Β΄/21-10-2005), μετά από γνώμη του Ανώτερου Περιφερειακού Υπηρεσιακού Συμβουλίου Α/θμιας ή Β/θμιας Εκπαίδευσης κατά περίπτωση (άρθρο 15 και 16, του Π.Δ. 1/2003- ΦΕΚ 1Α/3-1-2003).
  Η απόφαση χορήγησης των αδειών υπηρεσιακής εκπαίδευσης κοινοποιείται στην αρμόδια Διεύθυνση Προσωπικού του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού.
Χρονική Διάρκεια της Άδειας : 
Η άδεια Υπηρεσιακής Εκπαίδευσης με αποδοχές χορηγείται για ένα σχολικό έτος. Εάν ο εκπαιδευτικός επιθυμεί την ανανέωση της άδειας επανέρχεται με νέα αίτηση ανανέωσης και πρόσφατα δικαιολογητικά. Αν πρόκειται για φοίτηση σε προγράμματα ή κύκλους μεταπτυχιακών σπουδών διάρκειας δύο ( 2 ) ετών, η άδεια υπηρεσιακής εκπαίδευσης με αποδοχές δεν μπορεί να υπερβεί τα τρία ( 3 ) έτη. Αν όμως πρόκειται για εκπόνηση διδακτορικής διατριβής, τότε η άδεια υπηρεσιακής εκπαίδευσης με αποδοχές δεν μπορεί να υπερβεί τα τέσσερα ( 4 ) έτη.
Καθ’ όλη τη διάρκεια της υπηρεσίας του εκπαιδευτικού, δεν μπορεί να χορηγηθεί σε αυτόν άδεια υπηρεσιακής εκπαίδευσης με αποδοχές πέραν των πέντε ( 5 ) ετών. Στο χρόνο άδειας υπηρεσιακής εκπαίδευσης συμψηφίζεται ο χρόνος άδειας υπηρεσιακής εκπαίδευσης με αποδοχές που τυχόν έχει χορηγηθεί στον εκπαιδευτικό και κατά την υπηρεσία του στον ευρύτερο δημόσιο τομέα.
Ε)   Άδεια  χ ω ρ ί ς  α π ο δ ο χ έ ς  για ολοκλήρωση σπουδών . . .κ.λπ., σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 16, περ.  Ε΄ του Ν. 1566/1985.

1.  Απαιτούμενα  Δικαιολογητικά :
α. Αίτηση του Εκπαιδευτικού.
β. Βεβαίωση εγγραφής του αιτούντος στο Πανεπιστήμιο.

γ. Βεβαίωση σπουδών του πανεπιστημίου στην οποία θα αναφέρονται το έτος έναρξης των σπουδών, η πρόοδος των σπουδών, το στάδιο στο οποίο βρίσκεται ο αιτών, καθώς και το προβλεπόμενο χρονικό διάστημα ολοκλήρωσης των σπουδών του.

δ. Πρόγραμμα σπουδών, από τη Γραμματεία του Πανεπιστημίου, εφόσον πρόκειται για μεταπτυχιακό κύκλο σπουδών ή προγραμματισμό εργασιών, που υπογράφεται από τον επιβλέποντα καθηγητή, εφόσον πρόκειται για εκπόνηση διδακτορικής διατριβής.
2.  Ανάκληση - Διακοπή άδειας Υπηρεσιακής Εκπαίδευσης :
Η άδεια υπηρεσιακής εκπαίδευσης με αποδοχές μπορεί να ανακαλείται ή να διακόπτεται πριν από τη λήξη της για εξαιρετικούς λόγους ( σοβαροί λόγοι υγείας που εμποδίζουν τον εκπαιδευτικό για μεγάλο χρονικό διάστημα να ασχοληθεί με τις σπουδές του, άδεια κύησης - λοχείας - ανατροφής τέκνου, απόσπαση σε σχολεία του εξωτερικού, αντικειμενικοί λόγοι που εμποδίζουν τη συνέχιση των σπουδών), ή για λόγους που ανάγονται στην επίδοση του εκπαιδευτικού πριν από την πάροδο του χρόνου της λήξης της άδειας, με απόφαση του οικείου Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης μετά από αιτιολογημένη γνώμη του Ανώτερου Περιφερειακού Υπηρεσιακού Συμβουλίου (ΑΠΥΣΔΕ).Εκπαιδευτικός του οποίου η άδεια υπηρεσιακής εκπαίδευσης έχει ανακληθεί ή διακοπεί, μπορεί να επανέλθει εκ νέου με αίτηση χορήγησης. Σε περίπτωση ολοκλήρωσης των σπουδών και απονομής του τίτλου προτού να λήξει η άδεια, ο εκπαιδευτικός επιστρέφει στα καθήκοντά του και υποβάλλει στο ΑΠΥΣΔΕ κατά περίπτωση σχετική αίτηση με τον αποκτηθέντα τίτλο σπουδών (επικυρωμένο φωτοαντίγραφο) για τη διακοπή της άδειας.

3.  Υποχρεώσεις  Εκπαιδευτικών :
Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 58 του Ν. 3528/2007 (ΦΕΚ26Α/9-2-2007) και του άρθρου 9 του Ν.2986/2002 (ΦΕΚ 24Α/13-2-2002), όπως τροποποιήθηκε με τις διατάξεις του άρθρου 4 παρ. 4 του Ν. 3687/2008 ( ΦΕΚ 159Α΄/1-8-2008), ο Εκπαιδευτικός μετά το τέλος της άδειας υπηρεσιακής εκπαίδευσης υποχρεούται:

α) Να υπηρετήσει στο Δημόσιο ή σε νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου για χρονικό διάστημα ίσο με το τριπλάσιο του χρόνου της άδειας.

β) Από το συνολικό χρονικό διάστημα πέντε (5) τουλάχιστον έτη πρέπει να διανυθούν στην εκπαιδευτική βαθμίδα, στην οποία ανήκε κατά την αρχική χορήγηση της άδειας.

γ) Κατά τη διάρκεια της άδειας υπηρεσιακής εκπαίδευσης με αποδοχές ο εκπαιδευτικός θα πρέπει να καταθέτει στο τέλος κάθε ακαδημαϊκού εξαμήνου λεπτομερή έκθεση προόδου των σπουδών του στο οικείο Ανώτερο Περιφερειακό Υπηρεσιακό Συμβούλίο ( ΑΠΥΣΔΕ ).

Σε περίπτωση αθέτησης των υποχρεώσεων αυτών, ο εκπαιδευτικός υποχρεούται να επιστρέψει τις αποδοχές που έλαβε κατά το χρόνο της άδειας, ο οποίος δεν υπολογίζεται στην περίπτωση αυτή ως χρόνος πραγματικής υπηρεσίας, ύστερα από απόφαση του οικείου Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης και μετά από γνώμη του Ανώτερου Περιφερειακού Υπηρεσιακού Συμβουλίου  ( ΑΠΥΣΔΕ ).

Προσοχή :  Ο χρόνος υπηρεσιακής εκπαίδευσης με αποδοχές δε θεωρείται ότι υπηρετήθηκε στην οργανική θέση και σε κάθε περίπτωση θεωρείται ότι διανύθηκε σε σχολείο Α΄ κατηγορίας (σχετική η αριθ. 394/2007 γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους).
 (  ΙΙ  )                         Α Ν Α Ρ Ρ Ω Τ Ι Κ Ε Σ   Α Δ Ε Ι Ε Σ :

N. 3528/2007 ΦΕΚ 26 τ. Α΄

Άρθρα 50 και 54
Δικαίωμα  Αναρρωτικής  Άδειας :

Παρ. 2. Υπάλληλοι που πάσχουν ή έχουν σύζυγο ή τέκνο που πάσχει από νόσημα το οποίο απαιτεί τακτικές μεταγγίσεις αίματος ή χρήζει περιοδικής νοσηλείας δικαιούνται ειδική άδεια με αποδοχές έως είκοσι δύο ( 22 ) εργάσιμες ημέρες το χρόνο. Με προεδρικό διάταγμα, που εκδίδεται μετά από πρόταση των Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, καθορίζονται τα νοσήματα του προηγούμενου εδαφίου.
Παρ. 3. Η άδεια της προηγούμενης παραγράφου χορηγείται και σε υπαλλήλους που έχουν τέκνα που πάσχουν από βαριά νοητική στέρηση ή σύνδρομο Down.
Παρ. 4. Υπάλληλοι με ποσοστό αναπηρίας πενήντα τοις εκατό ( 50% ) και άνω δικαιούνται από την υπηρεσία κάθε ημερολογιακό έτος άδεια με αποδοχές έξι ( 6 ) εργασίμων ημερών επιπλέον της κανονικής τους άδειας.
Παρ. 5. Υπάλληλος ο οποίος ανταποκρίνεται σε πρόσκληση από υπηρεσία αιμοληψίας για κάλυψη έκτακτης ανάγκης, καθώς και υπάλληλος ο οποίος μετέχει σε οργανωμένη ομαδική αιμοληψία δικαιούται ειδικής άδειας απουσίας, με πλήρεις αποδοχές, δ ύ ο  ( 2 ) ημερών. 
 

Άρθρο 54

1. Στον υπάλληλο που είναι ασθενής ή χρειάζεται να αναρρώσει, χορηγείται αναρρωτική άδεια με αποδοχές τόσων μηνών όσα είναι τα έτη της υπηρεσίας του, από την οποία αφαιρείται το σύνολο των αναρρωτικών αδειών που τυχόν έχει λάβει μέσα στην προηγούμενη πενταετία. Αναρρωτική άδεια χορηγούμενη χωρίς διακοπή δεν μπορεί να υπερβεί τους δώδεκα ( 12 ) μήνες. Χρόνος υπηρεσίας τουλάχιστον έξι ( 6 )  μηνών θεωρείται ως πλήρες έτος.

2. Στην αναρρωτική άδεια συνυπολογίζονται και οι ημέρες απουσίας λόγω ασθενείας που προηγήθηκαν της άδειας.

3. Στον υπάλληλο που πάσχει από δυσίατο νόσημα, χορηγείται αναρρωτική άδεια, της οποίας η διάρκεια είναι διπλάσια από τη διάρκεια των αδειών των προηγούμενων παραγράφων.

4. Τα δυσίατα νοσήματα καθορίζονται με απόφαση του Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης που εκδίδεται ύστερα από γνώμη του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας.
Άρθρο 55

Χορήγηση Αναρρωτικής Άδειας :
1. Η αναρρωτική άδεια χορηγείται α ν ά  τ ρ ί μ η ν ο  ή  σε περίπτωση δ υ σ ί α τ ω ν  ν ο σ η-        μ ά τ ω ν  α ν ά  ε ξ ά μ η ν ο, κατ` ανώτατο όριο, ύ σ τ ε ρ α  α π ό  γ ν ω μ ά τ ε υ σ η  τ η ς  ο ι κ ε ί α ς   Υ γ ε ι ο ν ο μ ι κ ή ς  Ε π ι τ ρ ο π ή ς σύμφωνα με τα οριζόμενα στα άρθρα 165 και 167.
2.  Βραχυχρόνιες αναρρωτικές άδειες χορηγούνται : 
α)  Με Υπεύθυνη Δήλωση του υπαλλήλου ή γνωμάτευση θεράποντος ιατρού έως δύο ( 2 ) ημέρες κάθε φορά και όχι περισσότερες από τέσσερις ( 4 ) ημέρες κατ` έτος, 

β)  Με γνωμάτευση του θεράποντα ιατρού έως τρεις ( 3 ) ημέρες κάθε φορά και όχι περισσότερες από έξι ( 6 )  κατ` έτος,

γ)  Με γνωμάτευση του διευθυντή κλινικής δημόσιου νοσοκομείου έως πέντε ( 5 ) ημέρες κάθε φορά και όχι πέραν των δέκα ( 10 ) ημερών κατ` έτος.
Το σύνολο των βραχυχρόνιων αναρρωτικών αδειών των περιπτώσεων α΄, β΄και γ΄ που χορηγούνται χωρίς γνωμάτευση υγειονομικής επιτροπής δεν υπερβαίνει αθροιστικά τ ι ς  δ έ κ α ( 10 ) ημέρες το χρόνο.

3. Σε περίπτωση βραχυχρόνιας αναρρωτικής άδειας π ρ ι ν  ή  μ ε τ ά  α π ό  α ρ γ ί α 
  ή  α ν ά μ ε σ α  σ ε  δ ύ ο  ( 2 )  α ρ γ ί ε ς, ο υπάλληλος παραπέμπεται υποχρεωτικά για εξέταση στην οικεία υγειονομική επιτροπή. 

Στις ίδιες περιπτώσεις δεν επιτρέπεται η χορήγηση αναρρωτικής άδειας με υπεύθυνη δήλωση του υπαλλήλου.

4. Ο υπάλληλος υποχρεούται να δεχτεί την επίσκεψη του ελεγκτή ιατρού.

5. Η αποστολή ιατρού για έλεγχο υπαλλήλου, που κάνει χρήση βραχυχρόνιων αναρρωτικών αδειών κατ` επανάληψη, είναι υποχρεωτική για την υπηρεσία.
Άρθρο 56

Διαδικασία χορήγησης αναρρωτικής άδειας :
1. Ο υπάλληλος που κωλύεται να προσέλθει στην εργασία του λόγω ασθενείας ενημερώνει την υπηρεσία για την αδυναμία αυτή  τ η ν  ί δ ι α  η μ έ ρ α.

2. Η υπηρεσία χορηγεί την αναρρωτική άδεια ύστερα από αίτηση του υπαλλήλου. Η αίτηση για αναρρωτική άδεια υποβάλλεται εντός ε π τ ά ( 7 ) ημερών από την απουσία του υπαλλήλου λόγω ασθενείας. Σε περίπτωση αδικαιολόγητης καθυστέρησης που δεν οφείλεται σε λόγους ανωτέρας βίας, γίνεται ανάλογη περικοπή της αναρρωτικής άδειας με ευθύνη του οργάνου που είναι αρμόδιο για την έκδοση της απόφασης χορήγησης της. Η υπηρεσία σε όλως ειδικές περιπτώσεις μπορεί να κινεί τη διαδικασία χορήγησης αναρρωτικής άδειας αυτεπαγγέλτως.
3. Αναρρωτική άδεια π έ ρ α ν  των δέκα ( 10 ) ημερών κατ` έτος χορηγείται ύστερα από γνωμάτευση της οικείας υγειονομικής επιτροπής, με εξαίρεση την περίπτωση που η άδεια χορηγείται βάσει γνωμάτευσης του διευθυντή κλινικής δημόσιου νοσοκομείου και εφόσον πρόκειται για νοσηλεία επτά (7) ημερών τουλάχιστον, ή κατόπιν χειρουργικής επέμβασης.
4. Άδεια διάρκειας π έ ρ α ν  τ ο υ  ε ν ό ς  ( 1 ) μ η ν ό ς  γ ι α  ψ υ χ ι κ ή  ν ό σ ο δεν χορηγείται αν δεν έχει προηγηθεί νοσηλεία σε δημόσιο νοσοκομείο.

Παράταση της ή χορήγηση νέας άδειας, εφόσον υπερβαίνει, συνολικώς ή τμηματικώς, τον έναν (1) μήνα μέσα στο ίδιο ημερολογιακό έτος χορηγείται ύστερα από αναλυτική έκθεση θεράποντος ιατρού και έκθεση εξέτασης λειτουργικότητας του ασθενούς, το περιεχόμενο των οποίων καθορίζεται με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Με την ίδια απόφαση ορίζονται τα όργανα που δικαιούνται να προβαίνουν σε εξέταση λειτουργικότητας του ασθενούς, καθώς και κάθε αναγκαία λεπτομέρεια.

5. Το αρμόδιο για τη χορήγηση της αναρρωτικής άδειας όργανο είτε χορηγεί ολόκληρη την άδεια που προτείνει η πρωτοβάθμια υγειονομική επιτροπή ή, εάν κρίνει τη γνωμάτευση της ως αναιτιολόγητη, παραπέμπει τον ενδιαφερόμενο για εξέταση στη δευτεροβάθμια υγειονομική επιτροπή. Ο ενδιαφερόμενος μπορεί μέσα σε δέκα ( 10 ) ημέρες από την κοινοποίηση σε αυτόν της γνωμάτευσης της πρωτοβάθμιας υγειονομικής επιτροπής να ζητήσει με ένσταση του νέα εξέταση από την οικεία δευτεροβάθμια επιτροπή, όταν η πρωτοβάθμια έχει απορρίψει εξ ολοκλήρου ή εγκρίνει λιγότερο από το ήμισυ της αναρρωτικής άδειας. Η αναρρωτική άδεια που προτείνεται από τη Δευτεροβάθμια Υγειονομική Επιτροπή χορηγείται υποχρεωτικά.
6. Δικαίωμα ένστασης ενώπιον της πρωτοβάθμιας ή της ειδικής υγειονομικής επιτροπής έχουν η υπηρεσία και ο υπάλληλος για την κατ` εξαίρεση χορήγηση άδειας σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου αυτού.
7. Η αίτηση υπαλλήλου για παράταση αναρρωτικής άδειας υποβάλλεται το αργότερο μέσα στο τελευταίο δεκαπενθήμερο του χρόνου της άδειας που του έχει χορηγηθεί.

8. Ύστερα από κάθε εξέταση, καθώς και μετά τη λήξη του ανωτάτου χρονικού ορίου αναρρωτικής άδειας, οι υγειονομικές επιτροπές γνωμοδοτούν εάν η νόσος είναι ιάσιμη ή όχι. Στη δεύτερη περίπτωση και αφού η γνωμάτευση γίνει οριστική, ο υπάλληλος απολύεται κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 153. Οι προϊστάμενες αρχές της οικείας υπηρεσίας μπορούν να παραπέμπουν και αυτεπαγγέλτως υπαλλήλους στις Δευτεροβάθμιες Υγειονομικές Επιτροπές για απόλυση τους, εάν κρίνουν ότι δεν μπορούν να εκτελούν τα καθήκοντα τους λόγω σωματικής ή πνευματικής ανικανότητας και πριν χορηγηθεί αναρρωτική άδεια ή μετά τη λήξη αναρρωτικής άδειας.
9. Κατά της γνωμοδότησης αρμόδιας υγειονομικής επιτροπής για απαλλαγή εκ της υπηρεσίας λόγω ασθένειας, δικαιούται ο ενδιαφερόμενος να ασκήσει προσφυγή σε αποκλειστική προθεσμία δέκα (10) ημερών από την κοινοποίηση της απόφασης της

υγειονομικής επιτροπής ενώπιον της επιτροπής προσφυγών του άρθρου 166. Στην ίδια επιτροπή μπορεί να ασκήσει προσφυγή ο υπάλληλος κατά της γνωμάτευσης της αρμόδιας υγειονομικής επιτροπής με την οποία κρίθηκε ικανός για ανάληψη υπηρεσίας.

10. Ο υπάλληλος είναι υποχρεωμένος να παρουσιάζεται για ιατρική εξέταση, εφόσον το ζητήσει η επιτροπή. Αν δεν παρουσιαστεί, δεν χορηγείται αναρρωτική άδεια.

11. Ο υπάλληλος, ο οποίος βρίσκεται δικαιολογημένα εκτός της έδρας του, υποχρεούται, αμέσως μόλις ασθενήσει, να υποβάλει αίτηση χορήγησης αναρρωτικής άδειας σ τ η ν                 π λ η σ ι έ σ τ ε ρ η   Υ γ ε ι ο ν ο μ ι κ ή   Ε π ι τ ρ ο π ή. Αν η υγειονομική επιτροπή δεν εξετάσει για οποιονδήποτε λόγο τον υπάλληλο έως ότου επανέλθει στην έδρα του, υποχρεούται να διαβιβάσει την αίτηση με τα σχετικά δικαιολογητικά στην υγειονομική επιτροπή της έδρας του υπαλλήλου.

12. Αν η αρμόδια υγειονομική επιτροπή κρίνει ότι για τη χορήγηση αναρρωτικής άδειας είναι αναγκαία η παρακολούθηση του υπαλλήλου για ορισμένο διάστημα σε νοσηλευτικό ίδρυμα, η άδεια δεν χορηγείται χωρίς την παρακολούθηση αυτή.

13. Τυχόν γνωμάτευση Δευτεροβάθμιας Υγειονομικής επιτροπής για μη χορήγηση εν όλω ή εν μέρει άδειας δεν επιφέρει συνέπειες σε βάρος του υπαλλήλου, εφόσον η άδεια αυτή έχει ήδη διανυθεί βάσει γνωμάτευσης πρωτοβάθμιας επιτροπής, εκτός εάν για τη χορήγηση της διαπιστώνεται βαρεία αμέλεια ή δόλος του υπαλλήλου.

14. Ειδικές διατάξεις για έλεγχο της κατ` οίκον ασθένειας των υπαλλήλων διατηρούνται σε ισχύ.
    Άδεια λόγω ασθένειας μελών της οικογένειας : 
   Στην περίπτωση ασθένειας εξαρτωμένων μελών της οικογένειας, ο εργαζόμενος δικαιούται άδεια άνευ αποδοχών μ έ χ ρ ι  έ ξ ι  ( 6 )  ε ρ γ ά σ ι μ ε ς  η μ έ ρ ε ς  κάθε ημερολογιακού έτους. Εξαρτώμενα πρόσωπα είναι : παιδιά μέχρι 16 ετών ή οποιδήποτε μέλος της οικογένειας που πάσχουν από βαρειά ασθένεια ή αναπηρία και δεν μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούν.

          Αναρρωτικές άδειες  Α π ο σ π α σ μ έ ν ω ν  Εκπαιδευτικών :

          ( Δ1/142392/16-12-2003 ΥΠ.Ε.Π.Θ. )

Αρμόδια για χορήγηση αναρρωτικών αδειών, είναι η υπηρεσία στην οποία υπάγεται οργανικά ο υπάλληλος και όχι η υπηρεσία στην οποία υπηρετεί με απόσπαση.
            Για τη χορήγηση των ως άνω αδειών θα πρέπει να ακολουθείται η παρακάτω διαδικασία : 
· Οι Εκπαιδευτικοί που κάνουν χρήση αναρρωτικής άδειας υποχρεούνται να υποβάλουν στην υπηρεσία που υπηρετούν με απόσπαση, αίτηση που θα συνοδεύεται από ιατρική βεβαίωση.
· Με την αίτησή τους αυτή, θα ζητούν την παραπομπή τους στην υγειονομική επιτροπή του τόπου της απόσπασης τους.
· Στη συνέχεια η σχετική γνωμάτευση της Υγειονομικής Επιτροπής θα στέλνεται στην υπηρεσία στην οποία υπάγεται οργανικά ο εκπαιδευτικός, η οποία ως αρμόδια θα εκδόσει την απόφαση χορήγησης αναρρωτικής άδειας, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στη γνωμάτευση. 
          ΑΣΘΕΝΕΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ Κ Α Τ Α  Τ Η  Δ Ι Α Ρ Κ Ε Ι Α  ΚΑΝΟΝΙΚΗΣ ΑΔΕΙΑΣ :
Στην περίπτωση που ο υπάλληλος ασθενήσει κατά τη διάρκεια της κανονικής του άδειας, υποχρεούται να ενημερώσει άμεσα την υπηρεσία του και για τη χορήγηση της αναρρωτικής άδειας εφαρμόζονται οι διατάξεις του άρθρου 56 του Υπαλληλικού Κώδικα και του άρθρου 63 του ΚΚΔΚΥ. Η χορήγηση αναρρωτικής άδειας διακόπτει, όπως είναι αυτονόητο, την διανυόμενη ως τότε κανονική άδεια. Μετά την εξάντληση της αναρρωτικής άδειας, ο υπάλληλος επιστρέφει στην υπηρεσία του και δεν συνεχίζεται η διακοπείσα κανονική άδεια για το υπόλοιπο διάστημα. Η άδεια αυτή χορηγείται ύστερα από νέα αίτηση του υπαλλήλου.
� Οι δύο αυτές ημέρες άδειας είναι πέραν της ημέρας αιμοδοσίας και μπορούν να ληφθούν είτε συνεχόμενα με το χρόνο της αιμοδοσίας ή οποτεδήποτε μέσα στο ίδιο ημερολογιακό έτος. Σε κάθε περίπτωση δεν μεταφέρονται στο επόμενο ημερολογιακό έτος.


Σημειώνεται ότι η ίδια ως άνω άδεια χορηγείται και στην περίπτωση λήψης αιμοπεταλίων. Επίσης, την εν λόγω άδεια τη δικαιούται και ο υπάλληλος που προσέρχεται σε οιοδήποτε κέντρο αιμοληψίας από δική του πρωτοβουλία για να προσφέρει αίμα. Στην περίπτωση αυτή οφείλει να προσκομίσει σχετική βεβαίωση του νοσηλευτικού ιδρύματος, στο οποίο πραγματοποιήθηκε η αιμοληψία.





�  Μετά την δημοσίευση του Ν. 3878/2010 (ΦΕΚ 161 τ.Α) και σύμφωνα με τις παρ. 1 και 3 του άρθρου 12 του εν λόγω νόμου μεταβλήθηκε το καθεστώς που διέπει την παροχή διευκολύνσεων στους υπηρετούντες εν ενεργεία αθλητές Εκπαιδευτικούς Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης (Ν. 3812/2009 - ΦΕΚ 234 τ. Α΄). Σύμφωνα με το τελευταίο εδάφιο της παρ. 3 του άρθρου 12 του Νόμου 3878/2010 (ΦΕΚ 161 τ.Α΄), υπάλληλοι που έχουν διοριστεί βάσει των διατάξεων του Ν. 2725/1999 και υπηρετούν μέχρι την έναρξη ισχύος του παρόντος μπορούν να συνεχίσουν την αγωνιστική τους δραστηριότητα εκτός του ωραρίου εργασίας τους. Εφόσον είναι  εν ενεργεία αθλητής της οικείας αθλητικής ομάδας δικαιούται άδεια άνευ αποδοχών για «αόριστο χρόνο» μετά από αίτησή του που υποβάλλεται στη Δ/νση Δ.Ε που ανήκει κατά παρέκκλιση των διατάξεων του άρθρου 51 του Ν. 3528/2007 και χωρίς προηγούμενη γνώμη του υπηρεσιακού συμβουλίου. Η άδεια αυτή διακόπτεται οποτεδήποτε με δήλωση του υπαλλήλου ενώ ο χρόνος της άδειας αυτής δ ε ν αποτελεί χρόνο πραγματικής υπηρεσίας. Για όσο χρόνο διαρκεί η παραπάνω άδεια ο υπάλληλος υποχρεούται να υποβάλλει ετήσια βεβαίωση της οικείας Ομοσπονδίας ότι εξακολουθεί να είναι εν ενεργεία αθλητής της οικείας εθνικής ομάδας. 


� Σύμφωνα με το έννατο άρθρο παρ. 14 του Ν. 4057/2012 (ΦΕΚ 54/14-03-2012), δεν χορηγούνται άδειες Υπηρεσιακής Εκπαίδευσης του άρθρου 58 του Ν. 3528/2007 (Υπαλληλικός Κώδικας), και του άρθρου 3584/2007 για συμμετοχή του υπαλλήλου σε προγράμματα ή κύκλους μεταπτυχιακής εκπαίδευσης μέχρι τις 31-12-2012. Η διάταξη αυτή δεν θίγει την ισχύ αδειών υπηρεσιακής εκπαίδευσης που έχουν χορηγηθεί έως την έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου.


� Οι δύο αυτές ημέρες άδειας είναι πέραν της ημέρας αιμοδοσίας και μπορούν να ληφθούν είτε συνεχόμενα με το χρόνο της αιμοδοσίας ή οποτεδήποτε μέσα στο ίδιο ημερολογιακό έτος. Σε κάθε περίπτωση δεν μεταφέρονται στο επόμενο ημερολογιακό έτος.


Σημειώνεται ότι η ίδια ως άνω άδεια χορηγείται και στην περίπτωση λήψης αιμοπεταλίων. Επίσης, την εν λόγω άδεια τη δικαιούται και ο υπάλληλος που προσέρχεται σε οιοδήποτε κέντρο αιμοληψίας από δική του πρωτοβουλία για να προσφέρει αίμα. Στην περίπτωση αυτή οφείλει να προσκομίσει σχετική βεβαίωση του νοσηλευτικού ιδρύματος, στο οποίο πραγματοποιήθηκε η αιμοληψία.





� Επίσημες αργίες για την εφαρμογή της σχετικής διάταξης είναι οι εξής :  Η 25η Μαρτίου, η 28η  Οκτωβρίου, η εορτή των Τριών Ιεραρχών, η   Καθαρά Δευτέρα, η 1η Μαίου, η εορτή του Αγ. Πνεύματος και όλες οι Κυριακές.
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