                                 Σ Υ Ν Τ Α Ξ Ι Ο Δ Ο Τ Ι Κ Α   Θ Ε Μ Α Τ Α 
( Εφαρμοστέα νομοθεσία: Ν.2084/1992, Ν.2320/1995, Π.Δ.169/2007, Ν. 3528/2007, Ν. 3687/2010, Ν. 3865/2010, Ν. 4024/2011, Ν. 4072/2012  ).
Εν ενεργεία εκπαιδευτικοί μπορούν να υποβάλλουν την 1η αίτηση παραίτησης από την υπηρεσία μ ε τ ά  τ η  λ ή ξ η  τ ο υ δ ι δ α κ τ ι κ ο ύ   έ τ ο υ ς ( 30 Ιουνίου ) και  έ ω ς  και  10  Ι ο υ λ ί ο υ  κάθε έτους. Τευλευταία επομένως ημερομηνία που μπορούν να υποβάλλουν αίτησης παραίτησης οι εκπαιδευτικοί είναι η 10η Ιουλίου (πρώτη αίτηση) και η δεύτερη από 25 Ιουλίου μέχρι και 8 Αυγούστου. Η δεύτερη αίτηση παραίτησης υποβάλλεται από 15 έως και 30 ημερολογιακές ημέρες από την ημερομηνια της πρώτης. Εάν συμπίπτει με αργία τότε η αίτηση υποβάλλεται την                    προηγούμενη ή την επόμενη εργάσιμη. 
	Ημερομηνία πρώτης ( 1ης ) αίτησης παραίτησης.            

             
	Χρονικό διάστημα έγκυρης δεύτερης ( 2ης ) αίτησης παραίτησης.

	                 1η Ιουλίου
	                    16  Ιουλίου  έ ω ς  και  30  Ιουλίου.

	Ημερομηνία υποβολής τελευταίας αίτησης παραίτησης ( 1ης αίτησης ).
	Χρονικό διάστημα έγκυρης δεύτερης ( 2ης ) αίτησης παραίτησης.

	                   10 Ιουλίου  
	                  25  Ιουλίου ε ω ς  και  8  Αυγούστου


Κ α τ' ε ξ α ί ρ ε σ η, σύμφωνα με τον Ν. 3687/2010 άρθρο 4 παρ. 2, « οι αιτήσεις παραίτησης των εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, που υποβάλλονται  μ ε τ ά  τ η  10η   Ι ο υ λ ί ο υ, κ α θ ώ ς  κ α ι  κ α τ ά  τ η  δ ι ά ρ κ ε ι α  τ ο υ  δ ι δ α κ τ ι κ ο ύ  έ τ ο υ ς και μέχρι τη λήξη του νέου διδακτικού έτους, γίνονται αποδεκτές με απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, ύστερα από γνώμη του Κεντρικού Υπηρεσιακού Συμβουλίου Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Κ.Υ.Σ.Δ.Ε.), για εξαιρετικούς λόγους », όπως :
· Βαριές και δυσίατες ασθένειες, οι οποίες αποδεικνύονται από πιστοποιητικά Υγειονομικής Επιτροπής ή Δημόσιου Νοσοκομείου.
· Για ιδιαίτερα σοβαρούς οικογενειακούς λόγους ( δηλώνονται με Υπεύθυνη Δήλωση από τον Εκπαιδευτικό ).
	 


Για την υποβολή της 1ης αίτησης παραίτησης από την υπηρεσία δεν απαιτούνται δικαιολογητικά ε ά ν  ο Εκπαιδευτικός υποβάλλει και 2η αίτηση παραίτησης ή αφού παρέλθεί διάστημα ε ν ό ς ( 1 ) μηνός από την ημερομηνία υποβολής της πρώτης ( 1ης ) αίτησης οπότε στην περίπτωση αυτή θα πρέπει να υποβάλλει τα αναγκαία δικαιολογητικά.

Η αίτηση με τα συνημμένα δικαιολογητικά καλό θα είναι να υποβάλλονται από τον Εκπαιδευτικό στη Σχολική Μονάδα που αυτός υπηρετεί. Οι Διευθυντές των Σχολικών Μονάδων αφού προβούν στον ενδελεχή έλεγχο των αιτήσεων και των συνημμένων δικαιολογητικών, οφείλουν να τα διαβιβάσουν στη Δ/νση Β/θμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Αττικής  - Τμήμα των Διοικητικών Θεμάτων -, μέσω του γραφείου Πρωτοκόλλου. 
Απαραίτητο όμως είναι να ενημερωθεί ο εκκαθαριστής μισθοδοσίας του υπαλλήλου.
Με το νόμο 4072/2012 καταργείται για τους Εκπαιδευτικούς η άπρακτη προθεσμία των δύο ( 2 ) μηνών από την υποβολή της αίτησης παραίτησης που προβλέπει το άρθρο 148 του δημοσιουπαλληλικού Κώδικα για όλους τους δημοσίους υπαλλήλους. Έτσι αίτηση παραίτησης εκπαιδευτικού που υποβάλλεται το πρώτο δεκαήμερο του Ιουλίου θεωρείται ότι έχει γίνει αποδεκτή και λύεται αυτοδίκαια η υπαλληλική σχέση, αν παρέλθει  ά π ρ α κ τ η  π ρ ο θ ε σ μ ί α ενός ( 1 ) μήνα από την υποβολή της.
                                             Το άπρακτο δίμηνο γίνεται ένας ( 1 )  μήνας
	   Παραίτηση   1η Ιουλίου
	 Αυτοδίκαιη απόλυση   31 Ιουλίου

	   Παραίτηση  10 Ιουλίου
	 Αυτοδίκαιη απόλυση    9 Αυγούστου


                           Α Ν Α Κ Λ Η Σ Η   Τ Η Σ   Α Ι Τ Η Σ Η Σ   Π Α Ρ Α Ι Τ Η Σ Η Σ 
                                                ( Ν. 3528/2007, άρθρο 148 παρ. 4 )
Ο υπάλληλος μ έ σ α   σ ε  α π ο κ λ ε ι σ τ ι κ ή  π ρ ο θ ε σ μ ί α   ε ν ό ς  ( 1 )  μ η ν ό ς από την υποβολή της αίτησης παραίτησης μπορεί  να  ανακαλέσει  εγγράφως, εφόσον αυτή δεν έχει γίνει αποδεκτή με πράξη που εκδίδεται από το αρμόδιο όργανο και δημοσιεύεται σε περίληψη στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Η υπηρεσία δεν μπορεί να κάνει αποδεκτή την αίτηση παραίτησης πριν την από την πάροδο δεκαπέντε ( 1 5 ) ημερών από την υποβολή της. Αν μέσα σε δεκαπέντε ( 15 ) ημέρες από την πάροδο δεκαπέντε ( 15 ) ημερών από την υποβολή της αίτησης παραίτησης ο υπάλληλος επανέλθει με δέυτερη ( 2η ) αίτηση, εμμένοντας στην παραίτησή του, α υ τ ή  γ ί ν ε τ α ι  α υ τ ο δ ι κ α ί ω ς  α π ο δ ε κ τ ή  κ α ι  λ ύ ε τ α ι  η  υ π α λ-   λ η λ ι κ ή  σ χ έ σ η   α π ό  τ η ν  η μ ε ρ ο μ η ν ί α   υ π ο β ο λ ή ς  τ η ς  δ έ υ τ ε ρ η ς                (  2ης )  αίτησης.
ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΑΠΟΔΟΧΗ ΤΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ  ΠΑΡΑΙΤΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ
Η παραίτηση αποτελεί δικαίωμα του Υπαλλήλου και υποβάλλεται εγγράφως. Εφίσταται όμως η προσοχή στην τήρηση των προϋποθέσεων του άρθρου 148 παρ. 2 και του άρθρου 58 παρ. 7 του Υπαλληλικού Κώδικα ( Ν. 3528/2007 ΦΕΚ 26 Α΄).

Ειδικότερα, η παραίτηση θεωρείται ότι δεν έχει υποβληθεί, αν κατά την υποβολή της αίτησης εκκρεμεί ποινική δίωξη για πλημμέλημα ή κακούργημα ή πειθαρχική δίωξη ενώπιον του Υπηρεσιακού Συμβουλίου για παράπτωμα που μπορεί να επισύρει την ποινή της οριστικής παύσης ή αν η ποινική ή πειθαρχική δίωξη ασκηθεί μέσα σε  δ ύ ο ( 02 ) μήνες από την υποβολή της αίτησης παραίτησης αλλά πριν από την αποδοχή της.

Προς διασφάλιση δε του Υπαλλήλου και αποτροπή ενδεχομένου καταλύσεως του δικαιώματος του προς παραίτηση μέσω μακροχρονίων αναβολών, προβλέπεται η δυνατότητα να υποβληθεί νέα παραίτηση, σε περίπτωση άσκησης πειθαρχικής δίωξης μετά την υποβολή της αρχικής, αν η πειθαρχική υπόθεση δεν εκδικασθεί σε πρώτο βαθμό μέσα σε έξι (06) μήνες από την υποβολή της πρώτης παραίτησης. Έτσι η αποδοχή καθίσταται υποχρεωτική.

Ο Εκπαιδευτικός που έλαβε άδεια εκπαίδευσης δεν δικαιούται να παραιτηθεί πριν από την εκπνοή του κατά νόμο χρόνου υπηρεσίας μετά την άδεια σύμφωνα με το άρθρο 58, παρ. 7 του Υπαλληλικού Κώδικα. Μετά το τέλος της αδείας εκπαίδευσης ο Υπάλληλος υποχρεούται να υπηρετήσει στο Δημόσιο ή σε Ν.Π.Δ.Δ. για χρονικό διάστημα ίσο με το τριπλάσιο του χρόνου της αδείας. Το διάστημα αυτό δεν μπορεί να είναι λιγότερο από τρία (03) έτη, ούτε περισσότερο από δέκα (10 έτη). Σε περίπτωση αθαίτησης της υποχρέωσης αυτής ο Υπάλληλος υποχρεούται να επιστέψει τις αποδοχές που έλαβε κατά τον χρόνο της αδείας ο οποίος δεν υπολογίζεται στην περίπτωση αυτή ως χρόνος πραγματικής υπηρεσίας.                                                          

                                                Τ Ρ Ι Μ Η Ν Ε Σ    Α Π Ο Δ Ο Χ Ε Σ
Στο μόνιμο υπάλληλο που αποχωρεί από την υπηρεσία για οποιονδήποτε λόγο, καταβάλλονται για 3 μήνες αποδοχές ανέξάρτητα από αν έχει συμπληρώσει το όριο ηλικίας συνταξιοδότησης. Για τον υπολογισμό των τρίμηνων αποδοχών λαμβάνονται υπόψη ο βασικός μισθός και η οικογενειακή παροχή
. Ο χρόνος που λαμβάνει κάποιος τρίμηνες αποδοχές δεν είναι συντάξιμος διότι δεν καταβάλλονται ασφαλιστικές εισφορές ούτε για τη σύντατξη ούτε για επικουρική ασφάλιση και πρόνοια. Η μοναδική ασφαλιστική εισφορά που επιβάλλεται είναι υπέρ το Μ.Τ.Π.Υ. γι΄αυτό και ο χρόνος αυτός είναι συντάξιμος μόνο από το Μ.Τ.Π.Υ.
Έτσι αν κάποιος κατά την προσμέτρηση της υπηρεσίας του έχει στο Μ.Π.Τ.Υ. π.χ. 30 έτη και 3 μήνες, μπορεί να υπολογίσει και τους 3 μήνες που έπαιρνε τρίμηνες αποδοχές και να συμπληρώσει 30 έτη και 6 μήνες, οπότε το μέρισμά του θα υπολογιστεί για 31 έτη. 

Η καταβολή των τρίμηνων αποδοχών αρχίζει την επομένη ημέρα από την ημερομηνία υποβολής της 1ης αίτησης παραίτησης του υπαλλήλου.       
Για αναλυτικές πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να απευθύνονται στο Μετοχικό Ταμείο Πολιτικών Υπαλλήλων (Μ.Τ.Π.Υ.),  Λυκούργου 12  Τ.Κ.105 51 ΑΘΗΝΑ.

                        Τηλεφωνικό Κέντρο:  213 – 1500000.   e-mail:  mtpy@mtpy.gr
                           ΑΥΤΟΔΙΚΑΙΗ  ΑΠΟΛΥΣΗ  ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ   ( Ν. 4024/2011)
Με την υποπαράγραφο 1β του άρθρου 33 του Ν. 4024/2011 καταργούνται οι διατάξεις του άρθρου 155 του Κώδικα Κατάστασης Δημοσίων Πολιτικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων, ΝΠΔΔ (Υπαλληλικού Κώδικα) που κυρώθηκε με το Ν. 3528/2007 όπου υπήρχε η δυνατότητα στους υπαλλήλους με αίτησή τους, που υποβάλλονταν έξι (6) μήνες πριν τη συμπλήρωση τριαντα πέντε (35) ετών πραγματικής και συντάξιμης δημόσιας υπηρεσίας, καθώς και του ορίου ηλικίας υποχρεωτικής αποχώρησης, να ζητήσουν να παραμείνουν στην υπηρεσία έως τρία (3) επιπλέον έτη και ως τη συμπλήρωση κατ΄ανώτατο όριο του 65ου έτους της ηλικίας τους. 

                 ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ  ΠΛΑΣΜΑΤΙΚΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΠΑΙΔΙΩΝ  ΚΑΙ  ΕΤΩΝ  ΣΠΟΥΔΩΝ
Για πρώτη φορά στην συνταξιοδοτική νομοθεσία του Δημοσίου θεσπίζεται η αναγνώριση ως συντάξιμων των ετών σπουδών του/της υπαλλήλου για την αποκτηση του πρώτου πτυχίου ανώτερης ή ανώτατης σχολής της ημεδαπής ή της αλλοδαπής. (Ν. 3865/2010 άρθρο 17 παρ.1). Η δυνατότητα αυτή παρέχεται μόνο στους υπαλλήλους που θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα από 01-01-2011 και μετά και αφορά τόσο τους «π α λ α ι ο ύ ς»
 και όσο και τους «ν έ ο υ ς»
 ασφαλισμένους και ό χ ι  ό σ ο ι  έ χ ο υ ν   θ ε μ ε λ ι ώ σ ε ι  σ υ ν τ α ξ ι ο δ ο τ ι κ ό  δ ι κ α ί ω μ α  μ έ χ ρ ι  τ η ν 31-12-2010, καθώς και όσους έχουν αποχωρήσει ήδη από την υπηρεσία πριν την ως άνω ημεροχρονολογία ( και στις δύο περιπτώσεις ).

Επισημάνσεις: Η θεμελιώση συνταξιοδοτικού
 δικαιώματος με την αναγνώριση - προσμέτρηση των ετών σπουδών σε καμία περίπτωση  δ ε ν  α ν α τ ρ έ χ ε ι  π ρ ι ν  τ η ν  01- 01-2011.

Ο αναγνωρισμένος χρόνος σπουδών δεν επηρεάζει σε καμιά περίπτωση την μισθολογική εξέλιξη του υπαλλήλου αφού δεν συνιστά πραγματική δημόσια υπηρεσία.

Απαραίτητη προϋποθέση για να προβεί ο/η υπάλληλος σε αναγνώριση ως συντάξιμων των ετών σπουδών είναι να έχει συπληρώσει υπηρεσία δώδεκα (12) ετών  ( όχι κατά ανάγκη δημόσια ).

Υπάλληλος που διάθέτει περισσότερα του ενός πτυχία, μπορεί να αναγνωρίσει ως χρόνο σπουδών τον χρόνο που απαιτείτο για την απόκτηση του πτυχίου που χρησιμοποίησε για να διορισθεί ή να μεταταγεί ή να ενταχθεί στη θέση που κατέχει, δηλ. στις περιπτώσεις αυτές ο χρόνος δεν λογίζεται αθροιστικά.

Προκειμένου για υπαλλήλους με πτυχίο ΤΕΙ ως χρόνος σπουδών λογίζεται και το εξάμηνο της πρακτικής άσκησης που απαιτείται κατά τον χρόνο της αποφοίτησής του/της για την απόκτηση του πτυχίου.

                               Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Η   Λ Ο Ι  Π Ω Ν   Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Ω Ν
                                          Χρόνος εκπαιδευτικής άδειας   ( παρ.1 )
Για όσους έχουν θεμελιώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα μέχρι 31-12-2010 εξακολουθούν να ισχύουν μέχρι σήμερα οι διατάξεις του άρθρου 11 παρ. 6 του Π.Δ. 169/2007, όπως ισχύουν μετά την τροποποίησή τους με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 4 του Ν. 3408/2005, οι οποίες δεν έχουν καταργηθεί ή τροποιηθεί και σύμφωνα με τις οποίες θεωρείται ως συντάξιμος χρόνος πραγματικής υπηρεσίας ο χρόνος της εκπαιδευτικής άδειας  μ έ χ ρ ι   μ ί α  π ε ν τ α ε τ ί α.

Από τους χρόνους που αναφέρονται στο άρθρο 17 ( έτη σπουδών, εκπαιδευτική άδεια, άδεια άνευ αποδοχών ανατροφής τέκνου ηλικίας μέχρι 6 ετών ) συναθροιζομένου και του χρόνου της στρατιωτικής θητείας ( προκειμένου για άνδρες υπαλλήλους ) ο/η υπάλληλος μπορεί να αναγνωρίσει κατ΄ανώτατο όριο :

· τέσσερα ( 4 ) έτη εφόσον θεμελιώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα εντός του 2011

· πέντε ( 5 ) έτη εφόσον θεμελιώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα εντός του 2012

· έξι ( 6 ) έτη εφόσον θεμελιώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα εντός του 2013 και 
· επτά ( 7 ) έτη εφόσον θεμελιώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα μετά την 01-01-2014

                           Χρόνος άδειας άνευ αποδοχών ανατροφής παιδιού   ( παρ. 3 )

Με τις διατάξεις της παρ. 3 διευρύνεται η δυνατότητα αναγνώρισης ως συντάξιμου του χρόνου αδείας άνευ αποδοχών, ανατροφής παιδιού ηλικίας μ έ χ ρ ι  έξι ( 6 )  ε τ ώ ν , αφού πλέον θα μπορεί να αναγνωρίζεται ως συντάξιμος χρόνος, ο χρόνος που προβλέπεται από τις εκάστοτε ισχύουσες διοικητικές διατάξεις και όχι μόνο ο χρόνος που μπορούσε να αναγνωριστεί ως συντάξιμος με βάση συγκεκριμένες συνταξιοδοτικές διατάξεις.

Ο χρόνος της άδειας άνευ αποδοχών ανατροφής παιδιού δεν πρέπει να συγχέεται με τον πλασματικό χρόνο παιδιών του άρθρου 6, ο οποίος σχετίζεται αποκλειστικά με την ύπαρξη και μόνο παιδιού ή παιδιών.     

Οι διατάξεις που αναφέρονται στην αναγνώριση ως συντάξιμου του χρόνου αδείας ανατροφής τέκνου και του χρόνου εκπαιδευτικής άδειας, αφορούν τόσο τους «παλαιούς» όσο και τους «νέους» ασφαλισμένους.
  Δ Ι Α Δ Ι Κ Α Σ Ι Α   Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Η Σ   Α Π Α Ι Τ Ο Υ Μ Ε Ν Α  Δ Ι Κ Α Ι Ο Λ Ο Γ Η Τ Ι Κ Α
Η αναγνώριση των ανωτέρω χρόνων ( σπουδών,  παιδιών . . .κ.λπ. ) μπορεί να λάβει χώρα μετά την υποβολή σχετικής αίτησης από τον/την υπάλληλο που υποβάλλεται στην αρμόδια Δ/νση Συντάξεων, συνοδευόμενη από τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Η αίτηση μπορεί να υποβληθεί οποτεδήποτε, δηλαδή είτε ενώ ο/η υπάλληλος είναι στην ενέργεια είτε κατά την συνταξιοδότηση, ακόμα και μετά από αυτή, στην τελευταία όμως περίπτωση εντός της προθεσμίας που τάσσει η συνταξιοδοτική νομοθεσία.
Η αναγνώριση ως συντάξιμων των ανωτέρω χρόνων απαιτεί την καταβολή εκ μέρους του/της υπαλλήλου εισφοράς εξαγοράς με ασφάλιστρο 6,67% επί των συντάξιμων αποδοχών, επί ( χ ) τους μήνες που θα εξαγοραστούν, όπως αυτές έχουν διαμορφωθεί κατά τον χρόνο υποβολής της σχετικής αίτησης. Ως συντάξιμες αποδοχές λαμβάνονται υπόψη εκείνες επί των οποίων διενεργείται κράτηση για κύρια σύνταξη.

Για τον αναγνωρισμένο χρόνο εκδίδεται αναγνωριστική πράξη από την αρμόδια Δ/νση Συντάξεων, η οποία υπόκειται στα ένδικα μέσα στου άρθρου 66 του Π.Δ. 169/2007.
                          Δικαιολογητικά για αναγνώριση πλασματικού χρόνου παιδιών :
1. Αίτηση (παραλαμβάνεται από τον/την υπάλληλο από το Γενικό Λογιστήριο του κράτους                ( Κάνιγγος 29 Αθήνα ).
2. Πιστοποιητικό Υπηρεσιακών Μεταβολών στο οποίο να αναφέρονται αναλυτικά οι τυχόν προϋπηρεσίες ( ακριβή χρονικά διαστήματα ).

3. Βεβαίωση για τον χρόνο ασφάλισης που τυχόν διανυθεί στην άσφάλιση άλλου ασφαλιστικού φορέα (το δικαιολογητικό αυτό υποβάλλεται μόνο σε όσους έχουν προσληφθεί – διοριστεί για πρώτη φορά στο Δημόσιο μετά την 01 - 01 - 1983.

4. Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης.
5. Πρόσφατη βεβαίωση αποδοχών ( το μήνα υποβολής της σχετικής αίτησης ).

6. Υπεύθυνη δήλωση στην οποία να δηλώνεται :
· Ότι τον χρόνο του οποίου ζητά την αναγνώριση δεν τον χρησιμοποίησε ούτε θα το χρησιμοποιήσει για να πάρει σύνταξη από άλλο φορέα κύριας ασφάλισης.

· Τον τρόπο εξόφλησης της εισφοράς εξαγοράς  ( με δόσεις ή με εφάπαξ ).

7. Φωτοτυπία του Δελτίου της Αστυνομικής Ταυτότητας.

Επισήμανση: Αναγνώριση πλασματικού χρόνου παιδιών  δ ε ν  μπορούν να κάνουν όσοι έχουν θεμελιώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα μέχρι 31-12-2010.

Ο χρόνος αυτός λαμβάνεται υπόψη για τη θεμελιώση του συνταξιοδοτικου δικαιώματος και για την προσαύξηση της σύνταξης με την προϋπόθεση να έχει συμπληρώσει ο/η υπάλληλος 15ετή πραγματική δημόσια υπηρεσία
.

Ο συντάξιμος χρόνος ανέρχεται σε ένα (1) έτος για το πρώτο παιδί, σε δύο (2) έτη για το δεύτερο (2) παιδί και σε δύο (2) έτη για το τρίτο παιδί. Από το τέταρτο παιδί και πάνω δεν αναγνωρίζεται πλασματικός χρόνος.

Η αναγνώριση πλασματικού χρόνου αφορά παιδιά που βρίσκονται σε ζωή και μπορεί να ασκηθεί και από τους δύο γονείς.
                                       Δικαιολογητικά για αναγνώριση έτων σπουδών:

Όλα τα ανωτέρω που ισχύουν για αναγνώριση πλασματικού χρόνου παιδιών, και επιπλέον Πιστοποιητικό από το οποίο να προκύπτουν τα απαιτούμενα έτη φοίτησης για τη λήψη του βασικού πτυχίου αλλά και το ακριβές χρονικό διάστημα  ( από  . . .  έως . . . ).

Για σχετικές πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να απευθύνονται στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους (Γ.Λ.Κ.), Γενική Δ/νση Συντάξεων Διεύθυνση 47η – Τμήμα Α΄-,  Κάνιγγος 29, Τ.Κ. 101 10 Αθήνα.  Τηλέφωνα :  213-2126701 - 702 – 703 - 704.  e-mail :   D47@mof-glk.gr
                           ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΣΦΑΣΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ  (Τ.Π.Δ.Υ.)  ΚΑΙ  (Τ.Ε.Α.Δ.Υ.)
Για το Ταμείο Προνοίας Δημοσίων Υπαλλήλων (Τ.Π.Δ.Υ.) οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να απευθύνονται στη Διεύθυνση:  Σταδίου 31  Τ.Κ. 105 59 ΑΘΗΝΑ.  Τηλέφωνο :  210 -3270500. 
Για το Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης Δημοσίων Υπαλλήλων (Τ.Ε.Α.Δ.Υ.) οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να απευθύνονται στη Διεύθυνση : Όθωνος 10 Τ.Κ. 105 57 ΑΘΗΝΑ. 

Τηλεφωνικό Κέντρο :  210-3732002 και 210-3732003.  e-mail :  teady@teady.gr
                                                                                                  ΕΚ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

� Οι τρίμηνες αποδοχές σε κάθε περίπτωση συμφέρει τον υπάλληλο δεδομένου ότι μειώνεται το χρονικό διάστημα που μένει κάποιος απλήρωτος όταν εξέλθει της υπηρεσίας μέχρι να βγει η σύνταξη.


� Παλαιός ασφαλισμένος νοείται ο υπάλληλος ο οποίος ανεξάρτητα από το χρόνο διορισμού του στο δημόσιο, έχει ασφαλιστεί για πρώτη φορά σε ασφαλιστικό οργανισμό κύριας ασφάλισης, συμπεριλαμβανομένου και του Δημοσίου, μέχρι 31-12-1992.


�  Νέος ασφαλισμένος νοείται ο υπάλληλος ο οποίος ανεξάρτητα από το χρόνο διορισμού του στο Δημόσιο, έχει ασφαλιστεί για πρώτη φορά σε ασφαλιστικό οργανισμό κύριας ασφάλισης, συμπεριλαμβανομένου και του Δημοσίο, από 01-01-1993 και μετά.


�  Η «θεμελίωση του δικαιώματος» δεν συναρτάται, με την ταυτόχρονη συμπλήρωση ορίου ηλικίας, αλλά συνδέεται μόνο με τη συμπλήρωση συντάξιμου χρόνου ή χρόνου ασφάλισης.


� Ως δημόσια υπηρεσία νοείται η υπηρεσία που έχει διανυθεί στο Δημόσιο, σε ΟΤΑ ή σε Ν.Π.Δ.Δ. (στην Ελλάδα ή σε χώρα μέλος της Ε.Ε.) με οποιαδήποτε σχέση εργασίας δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου (π.χ. μονίμου υπαλλήλου, υπαλλήλου με θητεία, ημερομισθίου . . . κ.λπ.).
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